

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.723.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 29 DE JUNIO DE 1945

Pre. ...

Las superfortalezas vuelan hasta Okkaido, la más septentrional de las islas niponas

Quedaron encerrados en tres bolsas los japoneses que combaten en Luzón

GUAM 28.—Al llegar en su vuelo hasta Hokkaido, la más septentrional de las islas niponas, las superfortalezas norteamericanas han logrado su mayor penetración en territorio metropolitano japonés, ha anunciado la Radio de Tokio.

La misma emisora al dar cuenta de los distintos ataques aéreos que está sufriendo el Japón, dijo que los norteamericanos han adoptado nuevas tácticas en sus ataques aéreos con objeto de contrarrestar las defensas antiaéreas japonesas. Esta nueva modalidad consiste en que las superfortalezas atacan individualmente o en grupo de tres y a plena luz del día tal y como lo hacen en los ataques nocturnos.

En cuanto a la incursión de las superfortalezas sobre Hokkaido, la emisora nipona dice que los aparatos norteamericanos volaron sobre la isla "con el propósito evidente de observar las defensas e instalaciones portuarias". Añadió que en esta incursión intervinieron solamente aparatos medios que se dedicaron a colocar minas y que regresaron a sus bases en Okinawa sin arrojar bombas.—(EFE.)

STILWELL ASUME EL MANDO

GUAM 28.—El general Joseph W. Stilwell se ha hecho cargo del mando del décimo Cuerpo de Ejército norteamericano.—(EFE.)

LOS JAPONESES EN LUZÓN QUEDARON EMBOLSADOS

MANILA 28.—El comunicado del general Mac Arthur da cuenta del enlace efectuado por la XI y 37 divisiones, con lo que finalizan las fases principales de la campaña en el Norte de Luzón. El comunicado agrega que los restos

de las fuerzas japonesas han sido arrojadas sobre las regiones escarpadas de las montañas donde han quedado aisladas y cortadas todas las vías de suministros. También revela Mac Arthur que la campaña en la parte Norte de Luzón ha costado a los japoneses 113.593 muertos, quedando aún por contar muchas tumbas japonesas localizadas pero no contadas.

Las pérdidas norteamericanas son hasta ahora de 3.793 muertos, 34 desaparecidos y 11.351 heridos o sea un total de 15.178 bajas.

Al efectuarse el enlace de las fuerzas norteamericanas, los japoneses han sido divididos en tres bolsas que se encuentran: la primera en el Sudeste de Bayombong, en la provincia de Nueva Vizcaya; la segunda al Noroeste de Tuguegarao, entre la carretera número 5 y la costa, y la última en la zona de Klagan, sobre la carretera número 4. La posición más fuerte es la última, que se halla aproximadamente en el centro de la isla.—(EFE.)

DESEMBARCO EN SEIS PEQUEÑAS ISLAS

GUAM 28.—Fuerzas norteamericanas han desembarcado en seis pequeñas islas del grupo septentrional de las Marianas, regresando después a sus bases. Una vez estudiadas las posibilidades del terreno para el establecimiento de aeródromos, para las superfortalezas, el desembarco fue efectuado sin disparar un tiro por dos pelotones de infantería de color, que iban en una unidad de desembarco escoltada por un destructor. Varios indígenas de dichas islas, que son de naturaleza coralífera, fueron llevados a Saipan para ser sometidos a tratamiento médico.—(EFE.)

Norteamericanos, ingleses y franceses han terminado de ocupar sus respectivas zonas de Alemania

PARIS, 28.—De fuente autorizada se anuncia que las fuerzas norteamericanas, inglesas y francesas han terminado de ocupar sus respectivas zonas de Alemania, después de algunos desplazamientos. El Cuartel general aliado será disuelto y el control de los tres ejércitos de ocupación pasará a sus respectivos Gobiernos, después del retorno de Eisenhower a Europa.

Los franceses aseguran que el control de ocupación del Cuartel general terminará esta semana, pero la fecha parece prematura. Declaran también que ha sido creada una jefatura suprema francesa para su zona de protectorado, en previsión del cambio. La jefatura está provisionalmente a cargo del general Delette de Tassigny, quien responderá directamente ante el Gobierno francés de París. La zona francesa comprende la mitad meridional de la provincia del Rin, la provincia del Sarre, la mayor parte del Palatinado renano, la mayor parte del ducado de Baden y un pasillo a través de Wurtemberg y Baviera, hasta Austria. El Gobierno residirá en Baden.—(EFE.)

Grecia, amenazada por otra guerra civil

Piden la intervención de Truman, Churchill y Stalin

LONDRES, 28.—La Agencia griega "Maritpress" informa que el EAM ha dirigido telegramas a Truman, Churchill y Stalin, pidiendo la intervención de los "tres grandes" para el establecimiento de una comisión interaliada que examine la situación en Grecia, ya que en otro caso será imposible evitar una nueva guerra civil en aquel país.

Manifiesta el EAM—según la citada Agencia—que el Gobierno no ha cumplido ninguno de los puntos del acuerdo concertado hace cuatro meses y que los miembros del movimiento de resistencia son perseguidos implacablemente por elementos colaboracionistas monárquicos, así como también por la Policía y el Ejército.—(EFE.)

Ha quedado constituido el nuevo Gobierno de Polonia

Los polacos que no quieren volver a su país podrán hacerse súbditos británicos

LONDRES, 28.—Osobka Morawski ha presentado a Bierut el nuevo Gobierno polaco, cuya composición es la siguiente:

Primer Ministro: Osobka Morawski.
Viceprimer Ministro: Wladislaw Gomoika.
Viceprimer Ministro y Ministro de Agricultura: Mikolajchik.
Ministro de la Guerra: Rola Zymierski.
Ministro de Comunicaciones: Thugutt.

Ministro de Asuntos Sociales: Slanczyk.
Ministro de Cultura: Wladislaw Komanski.
Ministro de Información y Propaganda: Maluszewski.
Ministro de Reconstrucción: Kaszowski.

Ministro de Asuntos Exteriores: Vincenty Rzymowski.
Ministro de Educación: Sestaw Wyczechs.

Ministro de Alimentación, Abastecimiento y Comercio: Szypalski.
Ministro de Administración Pública: Dr. Wladislaw Klernik.

Ministro de Seguridad Social (Policía): Stanislaw Raczlewicz.
Ministro de Hacienda: Constantin Dombrowski.

Por otra parte, Jernik, Witos, Slanczyk y el doctor Grabski han sido nombrados diputados del nuevo Parlamento.—(EFE.)

EL REGRESO DE LOS POLACOS EXILADOS

LONDRES, 28.—Se cree que Mikolajczyk regresará a Londres de aquí a pocos días, siendo su tarea principal la de lograr el retorno a su país de gran número de polacos de los que se hallan en Gran Bretaña, dice el diario "Yorkshire Post".

"Los polacos favorables a los recientes acontecimientos de Moscú añaden—esperan que la mayor parte de los miembros del Ejército polaco quiera volver a su Patria; los que opinen en contrario podrán acogerse al ofrecimiento de Churchill de hacerse súbditos británicos".—(EFE.)

DISGUSTO ENTRE LOS COMBATIENTES POLACOS

ROMA, 28.—La solución del problema interior polaco, uno de los más espinosos para la buena relación entre los Gobiernos aliados, no parece poner fin a las dificultades.

Se habla de que muchos de los 200.000 veteranos del Cuerpo de Ejército polaco, preferirán desertar para iniciar agitaciones ocultas, antes que reconocer el nuevo Gobierno y regresar a Polonia.

En los semblantes de estos soldados, se puede apreciar la fuerte impresión que les ha causado la solución dada al problema político de su país, y muchos de ellos manifiestan que no les queda otro recurso que desertar y vivir como apátridas, demostrando asimismo su amargo resentimiento respecto de los norteamericanos y británicos, al mando de cuyos oficiales han luchado durante la guerra.—(EFE.)

"Podéis estar orgullosos de vuestra labor", dice Truman a Stettinius

WASHINGTON, 28.—He aquí el texto de la carta que el Presidente Truman ha dirigido al Secretario dimisionario de Estado, Stettinius, aceptando su dimisión.

"Al día siguiente del fallecimiento

del Presidente Roosevelt me presentasteis la renuncia al cargo que ostentabais como Secretario de Estado. Os pedí que continuáseis en vuestro cargo con el fin de desempeñar la misión vitalmente importante para la cual estabais entonces ultimando los preparativos finales: la de presidir la delegación de los Estados Unidos en la Conferencia de las N. Unidas.

Aceptasteis esta responsabilidad. Era una gran responsabilidad.

Del éxito de la Conferencia de San Francisco dependían, en primer lugar, todas las esperanzas de que con esta guerra, las Naciones Unidas pudiesen edificar una paz duradera. La Conferencia de San Francisco ha cumplido ahora tal propósito. Se ha escrito y se ha firmado la Carta de las Naciones Unidas.

Tenéis sobrada razón para estar orgullosos del papel que habéis desempeñado en la Conferencia desde su comienzo.

A petición de Cordell Hull, después de la Conferencia de Moscú en 1943, como subsecretario de Estado organizasteis y dirigisteis los preparativos para la Conferencia de Dumbarton Oaks. Fuisteis el representante de los Estados Unidos y el presidente de la conferencia. Fuisteis la mano derecha del Presidente Roosevelt en Yalta.

Todos los preparativos para la Conferencia de San Francisco se han hecho bajo vuestra dirección y la labor de conducir esa agrupación de cincuenta naciones diferentes hacia un acuerdo unánime fue difícil. La cumplisteis con habilidad inquebrantable, con valor y con éxito. Pero la obra de dar cumplimiento a las promesas hechas en San Francisco sólo acaba de comenzar. La Carta debe ser ratificada; a la organización de las Naciones Unidas se le debe dar vida y ponerla en funciones. Es necesario para el futuro de los Estados Unidos y del mundo que esa Carta sea convertida en una sólida estructura de la paz que el mundo espera y por la cual ruega".

Más adelante, en su carta, el Presidente Truman, pide a Stettinius que acepte el nombramiento de representante de los Estados Unidos en el Consejo de Seguridad y de presidente de la delegación norteamericana en la Asamblea general de la organización mundial.

El Presidente Truman indicó a los periodistas que el señor Stettinius le había comunicado que aceptaba gustoso tales designaciones y que en cuanto a la Carta mundial, el lunes la presentaría al Senado para su ratificación.—(EFE.)

Galicia debe demostrar que ninguna otra región de España la aventaja en su amor y devoción al Corazón de Jesús. La ocasión para ello se presentará el día 3, fecha de la Asamblea del Apostolado de la Oración, en Santiago.

Asiste a proclamar tu fidelidad a Cristo Rey.

El Papa recibe al jefe de los veteranos norteamericanos

Pronunció una alocución resaltando la necesidad de la paz

CIUDAD DEL VATICANO 28.—El Santo Padre, al recibir al comandante en jefe de los veteranos norteamericanos, pronunció en inglés la alocución siguiente:

"Es un placer para Nos tener ocasión de saludaros y esperamos que, después de vuestros largos e históricos viajes, hallaréis interesante y agradable vuestra visita a la Ciudad del Vaticano. Vos, según hemos oído, ocupáis un importante cargo en una organización que, por su naturaleza, ha de ejercer gran influencia en vuestra Patria, y aun en todo el mundo. Los veteranos de las modernas guerras exteriores deberían ser los primeros en traer todos los que desean alcanzar la tan ansiada paz. Ellos saben lo que significa ser transportados miles de kilómetros más allá del mar, lejos de la familia y de los amigos, interrumpir sus estudios, los negocios, sus justas ambiciones que acaso queden deshechos para siempre. Ellos han experimentado el calor y el frío, la lluvia y el barro y han conocido la agonía de los campos de batalla. No han sido ellos también testigos del desmoronamiento, humillación y cruel trastorno de la vida humana y de los humanos ideales que señala el paso de la guerra? Si la paz, si el bienestar fuera el fin de todo... Y, sin embargo, señor, vos debéis comprender, deben comprender los miembros de vuestras organizaciones, deben comprender todos que no habrá, que no puede haber paz en el mundo hasta que los hombres vuelvan a Dios, que con su universal paternidad hace hermanos a los pueblos de todas las naciones, hasta que la caridad y la justicia estén aseguradas y estén defendidas en donde sea necesario contra los asaltos de las arrogantes fuerzas físicas, nadie se puede admirar de que se extienda una alianza fuerte y hasta violenta entre las masas de los países que han sido totalmente devastados de tal manera por una guerra que jamás debió oc-

La sequía ha originado serias dificultades en las regiones agrícolas

El Gobierno ha habilitado importantes créditos para remediar el paro

MADRID, 28.—El comisario nacional del Paro, camarada Rafael González Gallego, ha hecho a la Prensa las siguientes manifestaciones, sobre el problema planteado por la sequía: "Indudablemente, Dios ha querido probar, una vez más, nuestra fortaleza política y nuestra fe en lo supremo. La pertinaz sequía que venimos padeciendo tiene todos los caracteres de un fenómeno climatológico, no previsible. Ello ha creado una seria situación en las zonas agrícolas de España, muy acentuadamente en Andalucía y Extremadura. Su repercusión ha derivado también a las industrias en general, muchas de las cuales se han visto obligadas a reducir sus jornadas, por la falta de fluido eléctrico. Sin perjuicio de los graves trastornos que tanto en materia de paro forzoso como en lo económico tenemos planteados hoy en España por tal circunstancia, he de hacer constar que esta Junta interministerial del paro, cumpliendo órdenes precisas de su presidente y ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, ha obtenido de todas las regiones el oportuno informe, y hoy conoce con exactitud la magnitud del problema, así como las zonas más afectadas por este fenómeno. Y, en su consecuencia, se adoptarán todas las medidas que sean necesarias para enfrentarse, y anular, por lo menos en lo que compete a este Ministerio, con el fantasma de la desocupación involuntaria.

Por otra parte, el Gobierno, por orden de Su Excelencia el Jefe del Estado, ha adoptado de forma efectiva medidas para su resolución, concediendo

cientos de millones, que a estas fechas han empezado a librarse, para su inversión en obras, en las que se empleará la mayor cantidad de jornales posible y que, al mismo tiempo, serán reproductivas, en beneficio de la economía nacional.

Como comisario nacional del paro me complace en hacer constar que se están realizando los oportunos estudios para prevenir en el futuro las consecuencias que puedan producir estas condiciones imprevistas".—(CIFRA.)

Churchill habla ante unas 10 000 personas en Glasgow

GLASGOW, 28.—El Primer Ministro Churchill ha llegado a esta ciudad prosiguiendo su viaje electoral. En algunas calles había letreros nacionalistas que decían "Escocia para los escoceses", pero fue recibido con entusiasmas aclamaciones por parte de una multitud que se calcula en unas diez mil personas. El Premier habló en una plaza de la ciudad. Dijo, entre otras cosas, que tanto si ganan los conservadores como sus adversarios, los laboristas, él apoyará a los triunfadores en la lucha contra el Japón.

"Ahora bien—subrayó—nadie debe esperar al borde del camino para unirse al bando triunfador".

Seguidamente el Primer Ministro elogió el comportamiento de los soldados escoceses en la guerra de Europa y manifestó, por último, que los escoceses son respetados y honrados en todos los lugares del mundo.—(EFE.)

Terminó dándole su bendición.—(EFE.)

Terminó dándole su bendición.—(EFE.)

Cortes Españolas

MADRID 28.—Mañana, a pesar de la festividad del día, se reunirá a las once de la mañana, la Comisión de Educación Nacional de las Cortes Españolas.—(CIFRA.)

En diciembre se reunirá el primer Consistorio de Pío XII

ROMA 28.—El servicio de Información italiano anuncia—según la Agencia United Press—que el primer Consistorio del Papa Pío XII para nombrar nuevos Cardenales se celebrará en diciembre próximo.—(EFE.)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN PEDRO Y SAN PABLO, APOSTOLES
Bajo el imperio de Nerón y en un mismo día dieron a Cristo el testimonio...

DIRECTORIO DE MISAS

Día 29.—San Pedro y San Pablo, Apóstoles. Misa propia; Credo; Prefacio de Apóstoles.
Día 30.—La Conmemoración de San Pablo. Misa propia; segunda oración de San Pedro...

CULTOS

SAN JORGE.—Hoy comenzará en esta iglesia un solemne triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Durante los tres días, misa cantada a toda orquesta...

SANTA LUCIA.—El domingo se celebrará en esta parroquia la fiesta de la Octava Sacramental. Habrá misas de comunión, y a las 8'30 para las cuatro Velas de A. C. A...

Acción Católica

VELADA TEATRAL PRO-MISIONES

El Centro Parroquial de Acción Católica de San Nicolás, pondrá hoy en escena el drama en tres actos "Ha pasado un ángel" y el sainete cómico "A Rosquilleira".

Las entradas pueden recogerse en la portería del Colegio Salesiano, en cuyo Salón Teatro se celebrará la función.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS
Intervención de la pulpa seca de remolacha
Decreto de la Comisaría General de A. y T. la intervención de la pulpa seca de remolacha...

En virtud de lo anteriormente expuesto, todo poseedor de alguna partida de pulpa, remitirá a esta Delegación Provincial de A. y T. del 1 al 5 de octubre próximo, declaración de sus existencias para proceder a efectuar la aludida intervención.

Se pone en conocimiento del público en general que durante los días 2 al 7 del próximo mes de julio, se efectuará un reparto de patatas a razón de cinco kilos por persona al precio de 105 pesetas...

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para mañana. — Tribunal de lo Contencioso.—Don Juan García contra acuerdo del Ayuntamiento de Coristanco. Fiscal de lo Contencioso, señor Rincón Rajoy Espada Letrado, señor Calvo (don Dámaso).

EL IDEAL GALLEGO

se vende en Chantada en la Papelería e Imprenta Valle, Luciano Trabado. 6

Liceo de Artesanos de Moneios

Con un éxito completo celebró esta Sociedad sus tres verbenas con que conmemoró el 17 aniversario de su fundación. Mañana sábado celebrará otra verbenita con la famosa Orquesta X. que, como las anteriores, llevará a la magnífica pista del Liceo un contingente numeroso.

MANUEL GONZALEZ CARMEN CARBONELL ANTONIO VICO

Tres figuras prestigiosas de la escena española, que al frente de un formidable conjunto de actrices y actores, harán su presentación en el Teatro Rosalía Castro el lunes 2 de Julio con la comedia de FELIPE SASSONE

UN MINUTO..... ¡Y TODA LA VIDA!

LA URBE

FERROCARRILES

El lector habrá leído la noticia que hemos publicado ayer y en la que se daba cuenta de nuevos servicios ferroviarios entre Madrid y el Norte de España. La habrá leído y sin duda alguna le habrá causado estupefacción porque ninguno de los nuevos trenes de viajeros que empezarán en seguida a circular, llegará a Galicia, a esta región veraniega por excelencia...

Galicia es la región que da mayor contingente de viajeros y, a pesar de ello, el servicio ferroviario no ha tenido la amplitud ni la frecuencia necesarias para rendir la debida eficacia. Ahora la RENFE anuncia nuevos trenes rápidos y subexpresos para Irún, Bilbao, Asturias y Santander. Además de reforzar todo lo posible la composición de los trenes que circulan actualmente. Naturalmente que la mejora obedecerá a razones indiscutibles pero a nosotros se nos ocurre preguntar: ¿Y Galicia? Un correo y un rápido de composición limitada no son capaces de canalizar la gran corriente viajera existente entre las provincias del interior y nuestra región. Ello es tan evidente que no necesita argumentación. La RENFE es la primera convencida. Hacen falta más trenes con Galicia, especialmente durante el verano. Antaño funcionaba el rapidillo de las once de la noche que prestaba excelente servicio porque contribuía a descongestionar los convoyes que salen y llegan de día a nuestra capital. ¿No podría restablecerse aquel tren nocturno? El problema es de suma urgencia y consideramos de interés general para la región que las corporaciones y organismos oficiales intervengan sin pérdida de tiempo con el fin de aliviar en la posible la penuria existente por la que al transporte ferroviario se refiere.

JOTA.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS. — Trescientos noventa y uno.

EL PUERTO.—Entraron: "Alejandra", de Pasajes, con cemento; "Cuatro Amigos", de Camariñas, con conservas; "Cabo Corona", de Gijón, con carga general. Salieron: "Kaoilino", para Corme, con carga general; "Rola", para Barcelona, con carbón; "Mariavi", para San Esteban de Pravia, con carga general; "Isia de Tenerife", para Gijón. Tomó aquí 23 pasajeros y carga general. Se esperan: "Monte Buitre" y "Cabo Forriñana", con carga general; "Candina", con sal; "Ciudad de Alicante", con pasaje y carga.

SUCESOS.—Caída de un árbol.—Cuando estaba cogiendo higos se cayó de un árbol la vecina de Celas de Peiro, Trinidad de la Iglesia Boutureira, fracturándose la columna vertebral en la región dorso lumbar. Fue conducida a la Casa de Socorro del Hospital, donde la asistieron de primera intención. En grave estado quedó hospitalizada.

Mordida por un perro.—Peregrina Rodríguez, que habita en Torre, 21, quinto, fue mordida por un perro, que le ocasionó dos heridas leves en la pierna izquierda, de las que fue curada de primera intención en la Casa de Socorro mencionada.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 7'25 horas, 3'58 metros de altura; a las 10'43 horas, 3'58 metros. Bajamares: a las 1'16 horas, 0'94 metros; a las 13'34 horas, 0'92 metros.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Temperatura máxima, 20'6 a las 13'45. Id. mínima, 13'2 a las 7.
Velocidad media en kilómetro por hora, 11'8.
Velocidad media en kilómetros por hora, 11'8.
Recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 553.
Visibilidad media en kilómetros, 30.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0'0.
Estado de la mar, marejadilla.

BANCO DE ARAGON ZARAGOZA

El Consejo de Administración ha acordado repartir un dividendo de 4 %, a cuenta de los beneficios del ejercicio de 1945, con impuestos a cargo del accionista, debiendo percibir: las acciones números 1 al 40.000, pesetas 18.394 y las numeradas del 40.001 al 80.000, pesetas 7.3576 líquidas por acción. Se abrirá el pago el día 2 de julio próximo en todas las oficinas del BANCO DE ARAGON y en las plazas y Bancos siguientes: Bilbao, Banco de Bilbao; Pamplona, Crédito Navarro y "La Vasconia"; San Sebastián, Banco Guipuzcoano; Vitoria, Banco de Vitoria; Santander, Banco Mercantil, y en La Coruña, Banco Pastor. Zaragoza, 25 de junio de 1945.

Triunfo de una artista coruñesa

María Rodríguez Macho ha obtenido por unanimidad, en el Conservatorio de Madrid, el premio extraordinario de canto



En reñidísima oposición ha obtenido por unanimidad en el Conservatorio de Música y Declamación de Madrid el premio extraordinario de canto la señorita María Luisa Macho, a quien recientemente hemos escuchado en La Coruña, su pueblo natal, en brillantes funciones operísticas. El triunfo de la joven artista ha sido apoteósico y de los que alimentan una carrera, iniciada ya con tanto éxito.

Cultura Nacional

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA MAESTRAS

El día 30 del próximo mes de julio, organizada por el Secretariado de Enseñanza de las Mujeres de Acción Católica, dará comienzo en el Colegio de la Enseñanza de Santiago, una tanda de Ejercicios Espirituales, dirigidos por el Rvdo. P. Vázquez S. J., de la Residencia de Santiago.

A continuación se celebrará un curso dedicado también a maestras, en el que intervendrá entre otros destacados conferenciantes la señorita Julia G. Castañón, profesora de la Escuela Normal de Madrid.

Se ruega a todas las maestras que deseen asistir a estos actos, se inscriban lo más pronto posible en el local de las Mujeres de Acción Católica, Gonga, 1.

Se admiten internas y externas. RECTIFICACION AL NUMERO DE PLAZAS PARA LOS TRIBUNALES DE OPOSICION A INGRESO

MADRID, 28.—El B. O. del Estado publicará mañana una orden rectificando la dada sobre distribución de plazas para cada uno de los tribunales de oposición a ingreso en el Magisterio nacional.

Esta rectificación en las provincias gallegas sólo afecta a las plazas de maestros de Lugo y Orense. En Lugo, ahora son 63 en vez de 64, y en Orense, se fijan en 83 en vez de las 84 anuladas anteriormente.

EXPEDIENTES MADRID, 28.—Han salido los siguientes expedientes, relativos a maestros: Para la sección administrativa de La Coruña, del señor Blanco Cid; para la de Lugo, relativo al señor Quiroga Marcos; para la de Orense, concediendo subvención al señor Alvarez Díez, y para Pontevedra, concediendo excedencia a la señora Morl de la Rosa, y otros relativos a señor Pedreira Castro y señora Gómez Durán.

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías Núm. 2, Plaza de España, 14

PANTALLAS CORUÑESAS

AVENIDA. "Una herencia en París" Otra película en la que el parecido de dos personas juega importante papel, pero el asunto está bastante bien llevado y se le ha sabido rodear de cierto misterio, que le presta indudable interés. Claro que para ello se sacrifica un poco la lógica, pero esto no es apenas obstáculo a el cine, donde tan acostumbrados estamos a ver lo más inverosímil ofrecido con absoluta naturalidad. De todas for-

SINDICALISMO NACIONAL

Se pone en conocimiento de todos los transportistas que poseen vehículos de tracción animal, que por el Sindicato de Ganadería (San Nicolás, 12, segundo), se está procediendo a la distribución de cebada para el ganado de tiro.

mas, la cinta está bien conducida y Tony D'Algy realiza una buena interpretación, secundado regularmente por Florencia Becquer, que nos parece un poquito inexpresiva. Lola Flores actúa en unos bailes con su inconfundible estilo. La presentación es buena y el vestuario se ha cuidado mucho.—C.

Para comunicar por Teléfono con

Manuel García Rey e Hijos

- S. L. -

ALMACENISTAS DE VIVERES

San Andrés, 105 - la Coruña

LE ROGAMOS LLAME

Al número 1094

En Santiago fué clausurado el curso de la Escuela Superior del Ejército

Pronunció una conferencia el Teniente General Kindelán

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 28.—Los profesores y alumnos de la Escuela Superior del Ejército, que desde hace dos días recorren Galicia, han llegado en las primeras horas de la mañana de hoy a Compostela, para celebrar el acto de clausura del curso de estudios. Este acto se verificó en el Paraninfo de la Universidad, presidiendo el director de la Escuela Superior del Ejército, teniente general Kindelán, al que acompañaban el decano de la Facultad de Farmacia de la Universidad, en representación del rector; el capitán general de la Octava Región Militar y representaciones del Arzobispo y del Cabildo. En los estrados se situaron los catedráticos y las representaciones militares de las distintas Armas y Cuerpos de la guarnición.

Abierta la sesión, pronunció una brillante conferencia el teniente general Kindelán, quien dedicó frases de cariño a Compostela por la acogida que se le había dispensado, y, seguidamente, desarrolló el tema de la conferencia, sobre cuestiones castrenses. Terminó declarando clausurado el curso y dió al final un "Viva España!" que fué contestado por todos los concurrentes.

A continuación, la Universidad, en el salón del Rectorado, los obsequió con un vino de honor. Por la tarde, visitaron la Catedral y todos los monumentos artísticos de la ciudad.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

UPILMS presenta la dramática y emocionante producción

SOLO POR TI

con BENIAMINO GIGLI y MARCO CEBOTARI — NO-DO 130 A

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

Una herencia en París

con Florencia BECQUER, T. DALGY y LOLA FLORES NO-DO 130 A y un interesante complemento CANCION MARINERA

YA-VOY - HOY

¡SENSACIONAL ESTRENO! SUEVIA FILMS PRESENTA una emocionante película policíaca de aventuras

CUATRO CULPABLES.

Un tema apasionante que mantiene vivo el interés del espectador por su intriga y dinamismo.

BEN LYON — SID WALKER 4-6-8-11— TOLERADA

GRAN CINE CORUNA

ULTIMO DIA

LA MUCHACHA DE LA

5.ª AVENIDA

GINGER ROGERS WALTER CONNOLLY

4-6-8-11

Mañana: MARIA WALEWSKA

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8, y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

ULTIMO DIA

ROSA DE SANGRE

(EN ESPAÑOL)

Vivianne Romanos y Víctor Páramo

Mañana: UN ENREDO DE FAMILIA

LA SOLANA

Hoy Viernes, a las 12'30

APERIIVO BAILE

A las 8 GRAN TE DE MODA

A las 10'30 CENA BAILE

Reserve su mesa para el Restaurante Especialidad en bodas y banquetes. Teléfono 1204

CIRCO PRICE

DE MADRID

(En viaje por España) INSTALADO EN LA MARINA

ULTIMOS DIAS

HOY viernes, 29 junio

3 grandiosas funciones 3

Tarde: 5 y 8. Noche: a las 11

Éxitazo Triunfal

del alarde espectacular de CIRCO Y FIERAS

A las 5 sorteos de juguetes y obsequios a todos los niños

AVISO En la función de las 5 de la tarde GRAN GALA INFANTIL. Los niños menores de seis años que lo deseen se podrán montar en los BORRIQUITOS MORUNOS acompañados cuidadosamente de los Tontos, Augustos y Payasos del Circo Price.

Todos los días:

MAÑANA Y TARDE ZOO VISITA A LAS FIERAS ENTRADA, UNA PESETA

CONGRESO EUCARISTICO DE LA PAZ

Cada día va tomando mayor cuerpo y haciéndose más popular el deseo ardiente de que se celebre en España el Congreso Eucarístico de la Paz. Y es de esperar que así suceda, pues acaso ninguna otra nación puede ofrecer las ventajas de orden, de paz y de renacimiento religioso que hoy presenta España a la faz del mundo y de sus enemigos, para prestar marco adecuado a los actos grandiosos de un Congreso Eucarístico internacional. A ensanchar ese ambiente y asentarlo sobre los más firmes cimientos, debemos contribuir todos, desde la hora primera, percatándonos de que un Congreso Eucarístico es algo muy serio y muy trascendental que, bien celebrado y bien preparado, atrae sobre los pueblos beneficios incalculables. Todos los prelados argentinos que han visitado España en los últimos años, así como otras personalidades religiosas, están acordés en atribuir el magno Congreso Eucarístico de Buenos Aires un renacimiento espiritual en la Argentina, cuya evolución progresiva sigue aún, después de los diez años de haberse celebrado.

Porque un Congreso Eucarístico no es una procesión más o menos organizada y vistosa, ni unos cuantos discursos sobre temas eucarísticos; es esto y muchísimo más que esto. Es una campaña inmensa de oración, en la que se unen pueblos enteros para pedir a Dios sus dones. Es una larga cadena de estudios, de predicciones, de enseñanzas. Es hacer vivir a un pueblo un ideal de unidad, mundo con la gracia y la luz de la eucaristía. Es hacer partícipes a todas las ramas del árbol de la Iglesia, de esa gracia divina que fluye del más alto de los Sacramentos, para dar vida y vida abundante a las almas.

Y cuando fructifica la gracia de Dios sobre todo un pueblo y se manifiesta al exterior la vida rebosante, tiene tal fuerza de atracción, que a los más fríos e indiferentes les arrastra el poder luminoso del Sacramento de la Eucaristía, y se consigue la vuelta a la fe y a la Iglesia de muchos que antes permanecían alejados de ella, así como la confirmación en sus creencias de los que permanecían fieles al dogma. Grandes pecadores se convierten y aumentan en fervor los justos. A éstos se juntan innumerables beneficios de toda índole con los que Dios premia, aún en esta vida, a los que confiesan a su Hijo delante de los hombres.

Estas son algunas de las perspectivas que nos ofrece el Congreso Eucarístico como aliciente para que ya desde hoy, pidamos a Dios que sea en España el lugar donde se celebre el próximo, y donde recoga Cristo Sacramento los signos de la paz.

JOSE M.ª DE CARRALES.

Son muchos los devotos del Corazón de Jesús que se han inscrito para asistir a la Asamblea del día 3, en Santiago.

¿Lo has hecho tú? Date prisa, porque no son muchas las plazas libres en el tren especial.

ES SIEMPRE JOVEN QUIEN USA AGUA CUTANEA



Se prepara en 8 tonos. Pídale en todas las buenas perfumerías.

Perfumería Lixurga. Santander.

OCASION

Propaganda: Si quiere una ampliación fotográfica muy bien hecha y muy barata, pida precios a "Foto PLA", Bravo Murillo, 125. Madrid.

LAUREANO MARTINEZ

ABOGADO
Marina, 16 y 17, bajo. Teléfono 2631
LA CORUÑA

POR EXIGENTE QUE SEA, SEÑORA!!

LO MAS MODERNO Y MEJOR EN TRATAMIENTO DE BELLEZA, PERMANENTES-CINE SUAVES, NATURALES, EN TINTES INOFENSIVOS DE BELLISIMOS COLORES MODA, LO HALLARA SIEMPRE, EN LA ELIGANTE PELUQUERIA

PETISALON REAL, 90

SERVICIO IMPECABLE POR PERSONAL DIPLOMADO

RELOJERIA

VILLAR

CORREAS DE CRISTAL, RELOJES, MAQUINAS FOTOGRAFICAS
Talleres: EDIFICIO CINE AVENIDA

Lluvia de fuego en la provincia de Almería

Se declararon incendios en varios corrijos

Aun no se ha dado una explicación del fenómeno

ALMERIA, 28.— El fenómeno de "lluvia de fuego" del pueblo de Laroya, se produce hasta ahora en una zona, perfectamente delimitada, de dos kilómetros de longitud por uno de anchura. Los casos se dan más frecuentemente desde las cinco de la tarde a las once de la noche.

El fenómeno se empezó a notar el día 16 a las seis de la tarde, en una casa de labor propiedad de Segundo Rodríguez Pardo, donde ardieron las ropas que vestía una niña de cuatro años. Auxiliada por su madre, se le trasladó a la cama y cuando la niña se hallaba dormida, se volvió a reproducir el fenómeno y ardieron nuevamente las ropas de la niña y las de la cama, incendio que fué sofocado sin consecuencias graves.

Desde entonces se han vuelto a registrar hechos semejantes, ardiendo eras, superficies sembradas de trigo y centeno, pajares, aperos de labranza colocados en el interior de las casas y otros objetos, sobre todo si son de color blanco, incluso las mismas paredes de las casas. Así el día 23, en el cortijo de Silverio Sancho Martí ardieron el grano y las ropas, con pérdidas de más de seis mil pesetas; el día 24, a las tres de la madrugada, se produjo otro incendio similar en el cortijo de Gabriel Martínez, y en otros varios. Estos fenómenos se producen de manera súbita y simultánea en distintos lugares, ya al aire libre, ya en el interior de las casas de labranza.

Todavía no se ha facilitado versión oficial, por encontrarse en la zona afectada, estudiando el caso, los ingenieros del Instituto Geológico y de la estación sismológica de Almería, enviados por el Gobernador civil.

El enlace ferroviario

Nuevo llamamiento a los propietarios de los terrenos afectados por la expropiación

No habiéndose presentado aun ante esta Alcaldía algunos de los propietarios de terrenos enclavados en los lugares de Martinete, Paraños, Cabafias, Cadaveira, Revolta, Germil, Lamelas, Valle de la Carretera del Pasaje, Casablanca y Miramar, de este término municipal, afectados por expropiación forzosa con motivo de la construcción del ramal de enlace para las líneas férreas de Palencia a La Coruña y de Zamora a La Coruña, al objeto de practicarles la notificación de necesidad de ocupación de las fincas e invitarles a la designación de peritos que los representen en su día; nuevamente se cita a los remisos en el cumplimiento de tal diligencia, para que, en el improrrogable plazo de 15 días, comparezcan en las oficinas municipales (Sección Central) a tal fin, ya que, en caso contrario, pue den derivarse perjuicios para los interesados, que son los comprendidos en relación publicada en el Boletín Oficial de la provincia de 16 de enero ppdo., excepción hecha de los señalados con los números 93 al 153, inclusive.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

SECRETARIA LOCAL

Por desconocerse el domicilio del camarada Enrique Gutiérrez Rodríguez, se ruega pase por estas oficinas, de Secretaría local, para un asunto que le interesa.

Respondiendo al llamamiento del Papa, van

a confeccionarse ropas para los damnificados de la guerra

Esta forma de caridad es iniciativa del Consejo Superior de las Mujeres de A. C.

Respondiendo generosamente al piadoso llamamiento del Papa en favor de las víctimas de la guerra el Consejo Superior de las Mujeres de Acción Católica ha acordado cooperar a esa obra de caridad universal, que únicamente el catolicismo cumpliendo su verdadero significado puede abordar, reuniendo ropas que se enviarán al Santísimo Padre para repartir entre los damnificados del gran desastre que asoló al mundo.

Para ello se propone que durante el verano se confeccionen esas prendas que han de remediar tantas necesidades.

Para informar sobre esta hermosa obra de misericordia mañana sábado a las seis y media de la tarde la vocal benéfico-social de las Mujeres de Acción Católica doña Fernanda Farraut de Fraga, hablará en el local de las mismas, travesía de la calle Real, 2.

Las presidentas de los Centros parroquiales de las Ramas Femeninas, ruegan la asistencia a este acto.

Horror y espanto de las "checas españolas"

Sólo en Madrid funcionaron doscientos veintiséis centros, en los que fueron asesinados millares de patriotas

Parece increíble que los fomentadores y amparadores del terror rojo en España se dediquen en el exilio a utilizar todos los medios de la propaganda moderna para tratar de pasar la esponja sobre aquella época de espanto en la que el criminal instinto de las turbas no encontró freno y ni siquiera pudo ser pallada por el Gobierno marxista que a diario comprobaban el número de cadáveres de asesinados aparecidos en las afueras de capitales y pueblos. Las "checas" constituyeron los lugares más pavorosos y terribles desde el mismo momento en que estalló el Movimiento Nacional. Los propios agentes del Poder público fueron incapaces de controlar aquellos antros del crimen. Causa espanto recordarlo. A la vista tenemos la declaración de un Magistrado del Tribunal Supremo de Justicia en la que se dice: "Me consta que, sobre todo en los primeros meses, eran hallados en las calles de Madrid y en sus alrededores, con preferencia en la Casa de Campo y en las tapas del Cementerio del Este, cientos de víctimas inmoladas por los sicarios de las "checas", que funcionaban con conocimiento y beneplácito de los Poderes Públicos". La capital de España, Barcelona, Valencia, Alicante y todo el territorio dominado por el Frente Popular conoció los horrores de las hordas que administraban "justicia" en nombre del pueblo.

Pero ¿qué han sido las "checas"? Al estallar la revolución, los partidos extremistas se apresuraron a establecer, en edificios incautados, comisiones represivas, abrogándose la facultad limitada para realizar detenciones, requisas y asesinatos. Estos locales recibieron el nombre genérico de "checas", ya que funcionaban con arreglo al modelo soviético. Solamente en Madrid existieron 226 checas, sin contar las que estuvieron a cargo de comunes malhechores. En todos estos centros—dice un informe oficial—se revalorizó en la actuación sanguinaria y en la avidéz por el botín, que pasaba a engrosar los fondos de cada entidad política o sindical, o el patrimonio privado de los chequistas, siendo entregado en ocasiones a los organismos de incautación creados por la Hacienda pública roja.

Es evidente la complacencia del Gobierno frentepopulista respecto de la actividad criminal de las "checas", complacencia que incluso se vio confirmada por el premio concedido a los chequistas profesionales que ingresaron en masa en la Policía del Estado.

Algunos de aquellos antros del crimen adquirieron triste celebridad, como el Comité Provincial de Investigación Pública (más conocida por la checa de Bellas Artes y Fomento); la Escuadrilla del Amanecer, la Brigada Ferrer, Checa Atadell, Checa de la calle del Marqués del Riscal, Checa del Palacio de Eleta, de la calle de Puencarral, los Linceos de la República y otras. Todas ellas coincidían en un aspecto fundamental: el asesinato en gran escala y el saqueo, si bien en las checas anarquistas no se maltrataba tan cruelemente ni se aplicaban los tormentos refinados que los detenidos recibían en las checas de filiación política distinta, aunque los anarquistas asesinaban y robaban también en gran escala. Leemos en la Causa General instruida por el Ministerio de Justicia, que "la checa anarquista Spartacus, radicada en el número 18 de la calle de Santa Engracia, fué la encargada de "depurar" la Guardia civil de Madrid, habiendo asesinado en este cometido la referida checa, sólo en la noche del 19 de noviembre de 1936, a 52 miembros del benemérito Instituto, entre jefes, oficiales, suboficiales y clases de tropa de dicho Cuerpo".

Los testimonios son abrumadores y están plenamente comprobados. La "checa", establecida en España con arreglo al patrón comunista, ha tenido una actuación sangrienta que pone pavor en los ojos y espanto en el alma. Millares y millares de españoles, únicamente por el hecho de creer en Dios y amar a su Patria, sufrieron el martirio y ofendieron la vida ante aquella chusma insaciable de sangre y henchida de odio feroz. No es posible que la opinión internacional pueda descartarse hasta el punto de creer que en España no ha pasado nada. Los españoles no olvidan, y porque todavía conservan en sus retinas el espanto de las crueldades cometidas por los sicarios del frentepopulismo, están dispuestos a que la tragedia que tantos hogares ha enlutado, no pueda jamás repetirse en nuestra Patria.

Crónica de Sociedad

PETICIONES DE MANO.—A doña Palmira Durán, viuda de Trillo, se ha sido pedida en Cee la mano de su hija Irma para D. Luis Bernárdez Domínguez, juez de primera instancia e instrucción de Carballo y con prórroga de jurisdicción en el Juzgado número 2 de La Coruña. Hicieron la petición D. Bernardo Bernárdez Romero y su esposa, padres del novio. Entre el futuro matrimonio se cruzaron valiosos regalos, habiéndose concertado la boda para el próximo mes de julio.

La novia es muy conocida y admirada en esta capital.

A D. Pedro Abelenda Rodríguez y su esposa doña María Regueiro les ha sido pedida la mano de su hija Ana María, muchacha de gran atractivo personal, para el farmacéutico don José María Puga Ramón, de aristocrática familia coruñesa.

Hicieron la petición el letrado y secretario de la Cámara de Comercio don Manuel María Puga Ramón y su hermana Maruja, hermanos del prometido.

Entre la distinguida pareja, que cuenta con tantas simpatías en esta capital, se cruzaron valiosos regalos, habiéndose señalado la boda para fecha próxima.

EXAMENES.—En la Universidad de Madrid, donde en un Colegio de aquella capital completa su educación, ha aprobado la reválida del Bachillerato, la señorita Pila Andrade Sánchez Mosquera, quien recibe muchas enhorabuena por su brillante éxito y lo mismo sus padres, el director del Hospicio provincial, doctor don Domingo Andrade y su esposa doña Carmen Sánchez Mosquera.

Con matrícula de Honor ha hecho el ingreso en el Instituto el niño Luisito Ortega Peñamaría, hijo de los señores de Ortega Gordojuela.

Con la calificación de matrícula de Honor terminó el quinto curso de Bachillerato el destacado alumno Marcelino Sánchez Seoane, hijo del Alcalde de Cesuras D. Emilio Manuel Sánchez Rocha.

En la Universidad de Santiago obtuvo la reválida del Bachillerato, después de lucida actuación, D. Serafín Lage Barón, que está siendo muy felicitado por su éxito.

Como en años anteriores finalizó el tercer año del Bachillerato con matrícula de Honor el niño Eladio Ortega Pérez, que recibe gran número de congratulaciones por tan satisfactorio resultado.

PRIMERA COMUNION.—En la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo hizo su primera Comunión la niña Juanita Amenedo Gómez, hija de nuestros estimados convecinos los señores de Amenedo Reberedo (don Felipe).

Ofició en el acto el rector de aquel templo don José Toubes, que pronunció sentida plática.

Para asistir a la solemne ceremonia vinieron de Santiago familiares de la comulgante.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Salió para Gulliriz a efectuar su cura de aguas doña Laura Criado de Paradela.

Liegaron de Madrid doña Pili Ozores de Prado viuda de Yáñez y su hija la señora de Morales.

Para sus posesiones de Pantón salió doña María Villar viuda de Arias acompañada de su hermana doña Carmen Villar viuda de Montoya.

Salieron para Cuntis las señoras Carmen y María Mella.

Regresaron de Cuntis, después

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

PLAZA DE TOROS DE PONTEVEDRA

DOMINGO, 1 de Julio

Lascuatro máximas figuras del toreo español y mejicano

- LORENZO GARZA
- SILVERIO PEREZ
- PEPE LUIS VAZQUEZ
- LUIS MIGUEL "DOMINGUIN"

Con 8 hermosos toros del Excmo Sr. Duque de Pinohermoso antes
ALBASERRADA

Para comodidad de los señores aficionados de La Coruña, pueden reservar sus localidades en la oficina de la Empresa, San Blas núm. 4-3.ª Derecha. Teléfono 1733.

DEPORTES

DISCOS

VISPERAS de grandes acontecimientos...
En primer lugar, el fichaje de jugadores, para lo que éstos están dispuestos a dar toda clase de facilidades. Incluso los que tienen más fama de rebeldes han prometido que este año "serán buenos".

La cuestión de los cargos se resolverá tan pronto como de la Nacional se reciba la confirmación de la propuesta de Presidente del Deportivo a favor de don Virgilio Rodríguez Rincón.

De los antiguos, con el Presidente quedará tal vez uno. El resto, caras nuevas.

Y se dice también que el Deportivo no está dispuesto a dirigir más de una mirada cariñosa a la cantera local, de la que piensa arrancar varios bloques. Y de entre ellos un centro delantero a lo Zarra, de su misma talla y con más chicha, aunque con menos ciencia. Un bloque al que habrá que pulir.

De manera que si en Bilbao, con motivo del reciente triunfo de los leones cantan:

"¡Qué extraño es pues, que sean los de Bilbao los que en España corten el bacalao?"

nosotros los coruñeses, en la categoría inferior, podremos cortar el su celdero del bacalao, vulgo abadejo

Botana, de regreso

Se encuentra entre nosotros, disfrutando sus bien ganadas vacaciones, el jugador del Alcoyano, capitán del equipo y coruñés ciento por ciento Ubaldo Botana, quien está recibiendo muchas felicitaciones por el ascenso del equipo a primera división.

TENIS

CAMPEONATO DEL CASINO

Se convoca a los jugadores de tenis del Casino, a una reunión que se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en el local social, con objeto de concretar detalles acerca del campeonato social de primera categoría, que empezará mañana sábado.

TRABAJADOR!

Tendrás una eficaz ayuda para la constitución de tu nuevo hogar al solicitar un **PRESTAMO NUPIAL**, de los que sin interés alguno concede mensualmente el Nuevo Estado, a través del Instituto Nacional de Previsión.

Solicítalo en sus Delegaciones.

EDICTO

SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA

Cumpliendo el artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, se notifica que se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento de **MANUEL BREÑO GOMEZ**, emigrado a Cuba hace cuarenta años.

Santa Marta de Ortigueira, 28 de mayo de 1945.

El Juez accidental de 1.ª Instancia Ante mí, **Roberto LAGE** Manuel R. SALAS

EDICTO

SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA

Cumpliendo el artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, se notifica que se instruye expediente sobre fallecimiento de **SERAFIN CHEDA GOMEZ**, emigrado a la Habana en 1922, trasladándose después a Batabanó.

Santa Marta de Ortigueira, 31 Mayo de 1945.

El Juez accidental de 1.ª Instancia Ante mí, **Roberto LAGE** Manuel R. SALAS

LA PERDIDA DE OIDO

que el modernísimo **ELECTRO-ACUSTICO KLERSON** es un invisible aparato de extraordinaria claridad y potencia que permite conversar en voz baja, asistir al teatro, etc. (Patente de Invención 159386). Consulte al médico (C. C. S. 7302). **AVISO:** Visita en **LA CORURA**, Martes 3 de Julio de 10 a 1. **CONSULTORIO DR. DON MANUEL ACERAL**, CALLE PANADERAS, 52. En **SANTIAGO DE COMPOSTELA**, Lunes 2, de 10 a 1. **CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGO**, CALLE GRAL. MOLA, 1. En **EL FERROL DEL CAUDILLO**, Miércoles 4, de 10 a 1. **CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENITEZ**, CALLE MARIA, 2. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104.—BARCELONA



BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.
Censura Sanitaria adm. 1.122

BOXEO

BUENOS COMBATES DE ALEJOS Y LOPEZ EN OPORTO

Anoche se celebró en Oporto una velada de boxeo, en la que participaron los boxeadores gallegos Alejos y Eduardo López.

El primero combatió contra el portugués O Valente Rocha, que superaba en cinco kilos el peso de Alejos. En el primer asalto, Alejos resultó con una ceja rota a consecuencia de un cabezazo, y enardecido nuestro pugil hizo una pelea magnífica, que puso al público en pie. Venció Alejos, claramente en cinco de los ocho asaltos a que estaba concertado el combate, pero tuvo la desgracia de que en el quinto asalto se lesionó una mano, continuando, no obstante, la lucha hasta el final, sirviéndose de una sola mano. La victoria le fue adjudicada a Rocha, por puntos, pero Alejos recibió una ovación delirante, ya que había hecho el mejor combate de la velada.

Alejos hará dentro de 15 días su segunda pelea, en Lisboa, contra un boxeador no designado todavía.

Eduardo López combatió después contra el welter lusitano Sousa, e hizo una pelea excelente, superando a su rival. El combate fue declarado nulo.

FUTBOL MODESTO

HOY, EN LA GRANJA, LA SEMIFINAL DEPORTIVO CIUDAD-DEPORTIVO JUVENIL

Esta tarde se disputarán los partidos de segunda vuelta de semifinales, entre los equipos D. Juvenil y D. Ciudad, en la Granja, y Mercurio de Iñás y Hércules, en San Pedro de Nos. Y con sus resultados sabremos ya los nombres de los equipos finalistas que jugarán en el Estadio el domingo próximo.

Del partido de las Mariñas, puede afirmarse con casi total seguridad que se clasificará el once propietario del terreno, que venció en el partido anterior al Mercurio en su propio campo.

El encuentro de la capital aparece muy dudoso, no obstante la ventaja de los goles que lleva el Juvenil, para los medios futbolísticos locales en los que no se descartaría la posibilidad firme de un desquite "carnicista", y nos dicen que el once de León se dispone a jugar con tal entusiasmo e ímpetu, y con técnica de verdad, que salvará esa diferencia enemiga, cosa que desde luego no es del otro mundo, cuando se recuerda la sensacional eliminación sadense ante el Gaitera, que tenía en contra suya tres tantos. Un interés enorme para este choque entre dos rivales encarnados. Y como garantía de que la pugna no saldrá de sus cauces lógicos tenemos ya a la señora personalidad del colegado designado, Víctor, actualmente nuestro mejor trencilla de actualistas.

El encuentro comenzará a las seis.

POR LA MAÑANA, EL CAMPEONATO DE ZONA

También habrá fútbol mañana en el día de hoy en La Granja. A las once y media, comenzará a disputarse la segunda eliminatoria del "Torneo de Campeones" provincial entre los equipos líderes de Santiago, El Ferrol y Sada, ganador este último del D. Juvenil al que eliminó hace poco. En este primer partido se enfrentará el campeón ferrolano Ferrándiz y el compostelano Arenal, equipo filial del Club Santiago.

Hay un extraordinario y lógico interés por presenciar estos encuentros "provincianos" no sólo para observar la valla verdadera en relación con los coruñeses, sino por las posibilidades que ofrecen como "cantera" de los equipos de superior categoría.

EL TORNEO DE CAMPEONES

Hoy a las once y media de la mañana se celebrará en la Granja un interesante encuentro entre el "Ferrándiz", campeón de Liga de El Ferrol y el Arenal, campeón de Santiago.

Este partido corresponde al Campeonato de Zonas, que dará el campeón de campeones. El vencedor de esta eliminatoria Ferrándiz-Arenal, a dos partidos —el primero hoy y el segundo el domingo— se enfrentará al Sada, campeón de las Mariñas y vencedor del Deportivo Juvenil, también a dos partidos, ostentando de esta ma-

Un portaaviones norteamericano, destrozado por dos aviones japoneses "suicidas"

Resultan muertos 373 tripulantes y 264 heridas

WASHINGTON 28.—El portaaviones "Bunker Hill" de 33.000 toneladas, buque insignia del Almirante Mitscher, fue alcanzado directamente por dos aviones "suicidas" japoneses el día 2 de mayo en aguas de Ojinawa, según declara ahora el departamento de Marina de los Estados Unidos. En una lucha de cuatro horas contra las llamas —dice— fueron muertos 373 tripulantes del "Bunker Hill" y desaparecieron 19, quedando heridos 264 más. Los "Kamikaze" perforaron las cubiertas del portaaviones, produciéndose la explosión de la Santabárbara, que determinó el incendio de la nave. La obra muerta del buque sufrió enormes daños, así como todas sus instalaciones, con inclusión de los aviones. No obstante, el "Bunker Hill" pudo trasladarse por sus propios medios a la costa occidental de los Estados Unidos para ser reparado. El Almirante Mitscher, cuyo equipaje fue totalmente presa del fuego, trasladó su insignia a otro portaaviones.—(EFE.)

Una cuadrilla de atracadores, eliminada

Cinco de ellos resultaron muertos y los demás fueron detenidos

MADRID, 28.—Recientemente, una cuadrilla de atracadores hicieron acto de presencia en las montañas de la provincia de Avila, habiéndose tenido noticias de que cometieron algunos robos a mano armada en casas aisladas de la sierra. Perseguidos por la Guardia Civil, fueron localizados en la noche del 13 al 14 del actual, en el molino "Las Madejas", del término municipal de Navas del Marqués, en donde se hicieron fuertes. En la refriega, cinco de los malhechores resultaron muertos, siendo apresados los otros cuatro.

La patrulla de la Guardia Civil sufrió dos bajas en el tiroteo sostenido con los atracadores.

D esta cuadrilla formaban parte los malhechores que el 2 de mayo último intentaron cometer un robo en el Parador de Gredos.

Algunos de dichos elementos eran forajidos pasados por la montaña desde la nación vecina.

Asesinatos, asaltos y robos en la zona de Westfalia

CUARTEL GENERAL DEL 21 GRUPO DE EJERCITOS EN WESTFALIA, 28.—Bandas formadas por personas desplazadas están asustando a la zona alemana ocupada por los británicos.

En seis semanas, hasta mediados de junio, ha habido un centenar de asesinatos, 60 violaciones, 200 robos con violencia, 150 robos y matanzas de ganados y un millar de casos de saqueos.

Actualmente hay seiscientos mil personas desplazadas que no tienen la intención de regresar a sus países de origen.—(EFE.)

Llegada de buques con trigo

Ha llegado al puerto de Ceuta el vapor "Albareda", con tres mil toneladas de trigo y tres mil de cebada. Y al puerto de Málaga el vapor "Monte Serantes", con 8.260 de trigo.

nera el triunfante el título de campeón de campeones y adjudicándose una copa.

Dada la trascendencia de este encuentro que anunciamos, es seguro que esta mañana en La Granja habrá un lleno completo.

Obra Sindical "Educación y Descanso"

PRODUCTORES
Educación y Descanso os brinda una magnífica ocasión de disfrutar unas invidiables vacaciones en sus residencias de verano situadas en los lugares más pintorescos de España; podéis disfrutar durante 10 días de estancia y por 50 ptas. de comida sana y abundante y de climas de mar o de montaña, proveyéndoos esta Obra de tarjetas especiales con una reducción de un 35 por 100 para el viaje por ferrocarril.
Productor, amplios informes en Educación y Descanso (Baileán, 7-1.º)

La cuestión de los Estrechos será discutida en Berlín

El pueblo búlgaro de Varna, cedido a los soviets

LONDRES 28.—La visita a Londres del Ministro de Asuntos Exteriores de Turquía no se verificará, dice la Agencia Reuter, hasta después de la reunión de los "tres grandes"; igualmente probable parece—añade—que la cuestión de los Estrechos y otros asuntos que afectan a Turquía sean materia de discusión en Berlín. No se tiene aun noticia de lo tratado entre la U. R. S. S. y Turquía, pero sí se cree firmemente en Londres que las conversaciones entre ambos países hayan hecho dar un paso importante por el camino de poner en claro las cosas.—(EFE.)

EL PUERTO DE VARNA, CEDIDO A RUSIA

ESTAMBUL 28.—El puerto búlgaro de Varna ha sido cedido a Rusia como puerto franco y base militar, según se anuncia oficialmente en Bulgaria.—

TURQUIA NO DESEA SER BOLCHEVIZADA

ESTAMBUL, 28.—"Turquía no desea su bolchevización como ha ocurrido en Bulgaria, Yugoslavia y otros países", escribe el diario "Yanin" en un editorial. "Nuestra nación—agrega—necesita la amistad de Rusia, pero no puede sacrificar su independencia y honor para obtener un tratado de amistad con ella".—(EFE.)

LONDRES, 28.—El viaje del jefe del gobierno chino Dr Soong, a Moscú se debe a la tirantez de relaciones entre las autoridades de Chungking y los comunistas, dice el redactor militar de la Agencia Reuter, John Kimche. Añade que la tirantez se ha agudizado durante las tres semanas últimas y que el gobierno soviético se ha ofrecido a actuar de mediador.—(EFE.)

PARIS, 28.—El ex presidente del Consejo y jefe del partido radical socialista, Eduardo Herriot, ha sido recibido por el general De Gaulle, con quien celebró una conferencia que duró cuarenta y cinco minutos. La entrevista

Hallazgo de oro, enterrado por orden de Ribbentrop

SALZBURGO, 28.—Oro por valor de más de siete millones de libras esterlinas, que había sido ocultado por orden de Ribbentrop, ha sido hallado por tropas de la tercera división norteamericana en la casa del antiguo alcalde de Bad Gastein y en otra pequeña casa de las proximidades. Piqueran en el tesoro descubriendo monedas británicas, norteamericanas e italianas y barras de oro.

Este oro estuvo primero oculto en la posesión de Ribbentrop en el lago Fuschel, cerca de Salzburgo, y fue trasladado por orden de Ribbentrop al avanzar los norteamericanos. Se encontraba en sacos cerrados con alambre y sellados con el sello de la Legación alemana en Berna.—(EFE.)

Línea de navegación entre Brasil y España

BARCELONA, 28.—Se anuncia el próximo establecimiento de una línea de navegación entre Brasil y España, con buques brasileños. De momento ha sido reanudado el tráfico marítimo con Portugal. Hace unos días salió de puerto de Santos el trasatlántico "Don Pedro I", con dirección a Lisboa, donde rendirá viaje. Este servicio será prolongado más adelante hasta los puertos españoles del Mediterráneo y del Atlántico.—(CIFRA.)

LOS VECINOS DE LA CIUDAD VIEJA HAN PUBLICADO EL PROGRAMA DE LOS ACTOS QUE HABRAN DE CELEBRAR CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE LA PATRONA DE LA CORUÑA

La entusiasta y activa Comisión de Fiestas de la Ciudad Vieja, presidida por don Julio Martínez Domínguez, ha lanzado ya en un bien editado folleto el programa de los actos que habrá de celebrar los días 6, 7, 8 y 9 de octubre en honor de la Santísima Virgen del Rosario, excelsa Patrona de La Coruña. En la portada figura la antigua y veneranda imagen sobre una vista panorámica de la ciudad y en el texto se hace un sucinto relato de los hechos históricos que promovieron el voto de esta capital a la Madre de Dios y los motivos de la devoción popular a dicha advocación de Nuestra Señora. Después se inserta el programa de fiestas con interesantes números, de los que en su día daremos cuenta, y en la contraportada se reproduce la Península de la Torre de Hércules con este álgido monumento. Está siendo muy celebrada la diligencia de la citada Comisión, que da ejemplo de la anticipación con que deben tomarse estos asuntos, para los que no sirven precipitaciones.

versó acerca de la futura constitución francesa y las próximas elecciones.—

BRUSELAS, 28.—El secretario general de la Federación de Trabajadores belgas, José Bondas, ha regresado de Salzburgo, donde celebró varias entrevistas con el Rey Leopoldo.

Ha declarado que el monarca deseaba saber lo que los obreros pensaban de él. Añadió, que dijo sin ambages al Rey que su regreso a Bélgica significaría la huelga general y que los obreros exigen su abdicación.—(EFE.)

El Cuerpo de Prisiones tributa un homenaje al Ministro de Justicia

MADRID, 28.—El Cuerpo de Prisiones ha tributado un homenaje al ministro de Justicia con motivo de finalizar el ciclo de actos de la conmemoración del 64 aniversario de la fundación del referido Cuerpo. Asistieron los altos jefes del Ministerio y funcionarios. El director de Prisiones ofreció el homenaje en breves palabras y el ministro de Justicia hizo uso de la palabra para elogiar la labor del Cuerpo de Prisiones, subrayando cómo la política penitenciaria de Franco es la de un país en que las prisiones tienen un carácter exclusivamente humano y puramente católico. Hizo algunas consideraciones acerca de la política penitenciaria española; alude a los beneficios de la redención de penas por el trabajo y añade que el régimen del Caudillo no es ni ha de ser un régimen de prevención sino un régimen de confianza. A cada español le está concedido un amplio margen de libertad en tanto no conculque los derechos de la colectividad. El señor Aunós fue muy aplaudido.—(CIFRA.)

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115 1.º Tel. 1334 La Coruña

Dr. Martínez Rumbo
ESPECIALISTA en
Oídos Nariz y Garganta
Consulta de 10 a 2
Pereza Herrera 7 y 9 — Telef. 2144

Dr. Agustín García Sancho
Medicina general. Enfermedades de la piel Veneréa y Sífilis. Diarrea
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
F. San Andrés (La Espuma) Tel. 2756

J. Larrea
Especialista en Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Real 36 2.º

González Sierra
OCULISTA
Jefe de los Servicios de Oftalmología del Hospital Militar, Alfredo Zucchi 4 (Frente a Asma Galera)

Dr. García Torrado
Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños
E. Pardo Bazán, 1.º
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7

Alejandro Pérez Colomet
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de los niños
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Juan Flórez 65 2.º Izda.

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X — REAL 83 SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Cantón Grande 18-20 (Edificio del Cine Avenida) — La Coruña

L. Guillán
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE URINON VIEJA Y PROSTATAS
Real 38-1.º Izquierda. Teléfono 2486

E. Purcillas
OCULISTA
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Arzobispo Lago, 8 segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X, portales
Plaza de Galla, 22
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 2.
Teléfonos 3140 y 2184

De la Era de las Nacionalidades a la Era superestatal del mundo

Por V. V. V.

Ya está firmada, y por tanto en vigor, la "Carta de las Naciones Unidas" que habiendo sido suscrita por cincuenta Naciones del mundo dan cierta garantía de seriedad formal—es decir, seriedad en la forma—a un intento mucho más eficaz que el de la fallida Sociedad de Naciones, para organizar la paz mundial dentro de la cooperación internacional y, sobre todo, de la tolerancia y el respeto mutuo.

Aunque como españoles y neutrales en el conflicto que la ha dado origen no forma parte nuestro país del conjunto de naciones que han elaborado este intento lleno de buena voluntad, innecesario es indicar que nos congratulamos de que una vez más se procure con eficacia mayor si cabe la cooperación pacífica en busca de un mundo mejor de libertades "dentro de un orden". No debe olvidarse que la paz no nace de la libertad desenfrenada sino de la libertad de moverse dentro de unos cauces mínimos que impidan que aun siendo libres los individuos traten de salirse de las reglas marcadas por la ley que fundándose en la moral marca en definitiva aquellos cauces.

Como dijo el presidente norteamericano Truman en el discurso de clausura de la Conferencia, esta Carta se asemeja—hasta en el nombre—a la que elaboraron los Estados Unidos de Norteamérica al principio de su organización política. Es imperfecta y tiene abundantes lagunas incluso de justicia. También era imperfecta la primera Carta norteamericana. Pero del mismo modo que ésta al correr los tiempos fué recibiendo adiciones y modificaciones que formaron el cuerpo de doctrina política porque se rige uno de los pueblos que han logrado mayor grado de bienestar en el mundo la Carta de las Naciones Unidas es susceptible de ser reformada, ampliada y perfilada corrigiendo sus errores de principio o de detalle para, con la buena voluntad de todos los pueblos llegar a hacer en su día un mundo de bienes tan superior al que con la tragedia tan reciente ha terminado. El Mundo ha superado la fase política de las nacionalidades y pasa en trance todavía inseguro al de la organización superestatal del mañana.

Al final de todo; cuando estaba a punto de plasmar en la realidad actual la Carta que comentamos, un mejicano, descendiente de españoles, pretendió excluir a España de su presencia futura en el conjunto de Naciones Unidas mediante cierta declaración de no admisión de "aquellos países cuyos gobiernos hubiesen sido constituidos o apoyados por los países derrotados ahora". Es triste que fuese un descendiente de españoles quien hiriese así a un pueblo que fué tan noble que se agotó dando vida, fe y civilización a medio mundo, pero en cierto modo puede enorgullecerse porque demuestra hasta qué punto ha cultivado España el espíritu de libertad y de independencia que hasta sus descendientes son capaces de mantener teorías verdaderamente "libres" de toda traba. Quien sabe si este exceso de libertad ha sido el origen de las desdichas de un Imperio que fué el mayor del mundo...

De todos modos, aunque a España no afecta extraordinariamente esta declaración porque no fué tenida en cuenta nada más que como "declaración de principio", si nuestra información es exacta, cabe sin embargo considerarla como una de tantas inexactitudes o injusticias a que aludía el presidente Truman en el discurso que antes comentamos. Es una injusticia que acalladas las pasiones y libre la verdad de recorrer los caminos de la justicia, será rectificada en las modificaciones que esta Carta haya de sufrir. Porque España dió luz y fuerza a la civilización y al derecho internacional y España, que ni se ha agotado ni está en período de decadencia, tiene aún luz para irradiar al mundo y, en último extremo, tiene las manos limpias de la sangre derramada en esta guerra la más sangrienta de la Historia.

No ha solicitado España formar parte de las Naciones Unidas. No surgió nuestro Gobierno de la ayuda extranjera y no se puede parangonar a nuestro país con las actitudes de Rusia con respecto a varias naciones que domina a la fuerza y con represiones sangrientas. Rusia en cambio forma parte de las Naciones Unidas y España ni lo ha pedido ni creemos que de momento le convenga. Pero aparte de todo aquello, bienvenida sea al mundo esta Carta de cincuenta naciones que significa un intento de pacificación mundial que todos debemos alabar y desear. Y sea bienvenida a pesar de la declaración de aquel descendiente de conquistadores que, probablemente, habrá contribuido hace algunos años al envío de armas mejicanas—extranjeras—para apoyar al gobierno rojo que combatía contra el nuestro. ¿O es que el apoyo internacional que los rojos recibían no puede calificarse de apoyo exterior a un gobierno de un país?...

El Centenario del Apostolado de la Oración

Son muchos los devotos que se han inscrito para el tren especial que saldrá el día 3 de julio a las 7.45 de la mañana regresando a las nueve de la noche, para asistir a la magna concentración del Apostolado de la Oración en Santiago de Compostela.

Como muchos, nos han preguntado si la concentración es solamente para los socios del Apostolado, advertimos que pueden concurrir todos los que sean amantes del Delfico Corazón de Jesús y quieran demostrarle su amor.

Recordamos que los billetes se despachan en la Residencia de los RR. PP. Jesuitas en la Iglesia de la V. O. T. de San Francisco y en el establecimiento del señor Laquente, Real, 9, bajo.

EL DIRECTOR DEL APOSTOLADO

SANTIAGO, 28.—Mañana llegará a Santiago el director nacional del Apostolado de la Oración, R. P. Andrés Aristegui, procedente de Valladolid, en cuyo Santuario nacional de la Gran Promesa predicó. Pasado mañana, en la S. I. Catedral, a las ocho de la tarde, pronunciará el primer sermón del solemne triduo, con motivo del centenario del Apostolado de la Oración.

Los concurrentes de Villagarcía a la magna asamblea, y los de los pueblos comprendidos en el trayecto de este punto a Santiago, que como se ha dicho, habrán de venir en tren dis-

Estados Unidos adquirió en España durante 1944 mercancías por valor de 50 millones de dólares

WASHINGTON, 28.—El ministerio norteamericano de Comercio ha informado de que durante el año 1944 las compras de productos españoles efectuadas por los Estados Unidos ascendieron a cincuenta millones de dólares. El último año de antes de la guerra, 1940, las exportaciones españolas a Estados Unidos representaron únicamente diez millones de dólares. El ministerio de Comercio advierte que este aumento fué debido a la ley norteamericana, llamada de "compras preventivas" que tendía a impedir que Alemania pudiera abastecerse en el mercado español de materias primas, especialmente de minerales imprescindibles para la industria de armamento.—(EFE).

Al especial, tomarán billete ordinario para trasladarse a esta ciudad, y para el regreso en el especial, tomarán el billete en esta estación.

La Inspección de Primera Enseñanza interesa de los señores maestros y maestras de esta demarcación de Santiago, tanto de las escuelas nacionales como privadas, que el sábado día 30, a las once de la mañana, concurrirán con sus alumnos a la Catedral, donde tendrá lugar un acto infantil, preparatorio de la misa de comunión infantil del domingo, a las ocho y media, también en la Catedral.

PRENSA OFICIAL

MADRID, 28.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Asuntos Exteriores. Decretos por los que se concede la Gran Cruz del Mérito civil a don Jesús Pintos Reina, don Vicente Machimbarrena y Gogorza, don Fermín Casares Bescansa y don Pedro González Quijano. Hacienda.—Decreto por el que se dictan normas para el desarrollo del decreto-ley de 18 de junio sobre consolidación de las Obligaciones del Tesoro emitidas en 10 de julio de 1940. (CEPRA).

NOTAS NECROLOGICAS

Dejó de existir en esta ciudad don Orosia Perich Rodríguez, persona sumamente bondadosa que contaba con muchas amistades entre las que causó gran sentimiento su pérdida.

—Después de haber recibido fervorosamente los Santos Sacramentos falleció en esta capital don Celestino Carreño Campa, quien por sus excelentes dotes personales era muy estimado.

Testimoniamos a las apreciables familias de los finados nuestro más sincero pésame.

—La señorita Dolores San Martín Burón, falleció cristianamente en la madrugada de ayer, después de haber soportado larga enfermedad.

Pertenece a una familia ya extinguida, muy estimada en esta población, y era muy religiosa y de bondadoso carácter.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

PUEDEN PUBLICAR SU ANUNCIO, SIMULTANEAMENTE, ABONANDO A RAZON DE **DOS PESETAS** CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL, VALLADOLID • HOY, BADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

LE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

LA SEÑORITA

Doña Orosia Perich Burón

Ha fallecido en la madrugada de ayer, después de recibir todos los auxilios espirituales. R. I. P.

Su albacea testamentario.

INVITA a las amistades de la finada al funeral de entierro que por su eterno descanso se celebrará mañana, sábado, a las once y media, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, así como a las misas gregorianas que darán principio el día 1.º de julio, a las ocho de la mañana, en la citada iglesia, favor por el cual quedan agradecidos.

Por disposición expresa de la finada, no se anunció la hora de su entierro.

A 41 grados a la sombra, en Córdoba

CORDOBA, 28.— Hoy continuó la ola de calor.

El bochorno que se dejó sentir durante el día era insostenible.

El termómetro ha marcado 41 grados a la sombra y 51 al sol.—(CIFRA).

EL SEÑOR

D. Celestino Carreño Campa

Falleció en el día de ayer, a los 63 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Ramona Fernández; hermanos (ausentes); hermanos políticos (ausentes); su sobrina, Rosina Méndez Fernández; sobrina política, Josefa Fernández (ausente), y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy a las seis de la tarde, favor por el cual anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: CASTINEIRAS DE ABAJO, Núm. 7, 1.º ("Funeraria Santa Lucía").

ROGAD EN CARIDAD A DIOS POR

Doña Orosia Perich Rodríguez

Que falleció el día 27 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P.

Su hermana, doña Mercedes Perich Rodríguez, Viuda de Rodríguez Rouco; sus sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida y ruegan la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia parroquial de San Nicolás mañana sábado, día 30, a las diez de la mañana, favor por el que vivirán eternamente agradecidos.

Agencias

PROPIETARIO Para traspasos, administraciones y compra venta fincas "Avante".

GORDILLO: Documentaciones, cartillas, abastecimientos, fumador Hortaleza 15. Madrid.

AQUILERO

TEMPORADA o piso amueblado, cerca Riazor. Pantos. Riego Agua 10.

ALQUILO casa cerca Burgo, frutales, pozo 600 pesetas temporada verano. Razón: Fuente San Andrés, 14.

TEMPORADA, habitaciones amuebladas, frente playa. Razón esta Administración.

ALQUILO casa amueblada temporada de verano. Informes, Mercado, 2.

ALQUILASE temporada verano o más confortable piso amueblado. Plaza Vigo, 8 - 4.º

Avisos

LLAMANDO 3383 tendrá inmediatamente camión y mozo su disposición Transportes Coruña, Luhana, 1.

Compra

MAQUINAS. Compró Grupo vapor 20/35 H. P. prefiriéndolo con alternador trifásico de 220/125 V. Motores Diesel a gasoil o gas pobre de 12/25 H. P. Pasar ofertas a L. Pérez Conde, Estación Seia (Pontevedra).

Motor

MOTOR marino 18/22 HP o comprar famoso apartado 339. Vigo.

Trajos

TRAPOS blancos y limpios compran en este periódico.

Demanda

SE precisa muhacha para todo, buen sueldo, inútil sin referencias. Informes: Real, 66 bajo.

NECESITASE cocinera joven y limpia, con informes, buen sueldo. Marina 17 bajo, de 11 a 1, o de 5 y media a 7 y media.

REPRESENTANTE. Activo y conocedor de toda la provincia lo necesita Almacén de relojes al mayor. Dirigirse por escrito con edad y referencias a Publicidad Gabernet, Pelayo, 62 número 14.964. Barcelona.

PRECISA pensión completa durante el verano, en familia honorable, joven 21 años formal y bien educado. Pagará máximo, 15 pesetas diarias. Escribid, Leconte, Avenida Menéndez Pelayo, 4 Madrid.

Practicante

VAZQUEZ RUI (Antonio) Avenida de Finis terra, 28 segundo

Pérdida

CAJA DE AHORROS. Extraviada libreta número 219 (Puentes), expedirase duplicado plazo de diez días. El Director.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil Marina, 16 y 17 bajo.

Subastas

SUBASTA camión turismo 3 Julio. Representamos olientes, disponemos y compramos boletines. Gestoría Zofar, Atocha 51. Madrid. Informes telefónicos 29768.

Traspasos

TRASPASO, en calle de lo más comercio, comercio de tejidos buen local, con existencias e instalaciones. Urge operación. Informes en Administración.

SE traspasa establecimiento propio para Almacén de Vinos o Salazones, excelente situación. Informar en Parque Marte, 17. Teléfono 3298.

Trabajo

CUALQUIER persona después del trabajo puede ganar mucho dinero mismo domicilio. Trabajo sencillísimo juguetería. Escribid, Feoa. Andrés Mellado, 58 Madrid.

Vendo

VENDO pisos casa céntrica nueva construcción, calefacción, ascensor. Informes: María Pita 16.

MAGNIFICA casa al lado Estación y parada tranvía, bajo y tres pisos, a todo confort, con un piso desahogado, precio 115 mil, rentando 7%. Informes, Agencia Cabana, Olmos 16.

Jerónimo número 420

NOTA A NOTA

¿No olvidarás la dirección?

Solución al crucigrama de ayer: HORIZONTALES.—A, Te. B, Baccu. C, Saguo. D, Bacia. E, Sumatra. F, Abarata. G, Unirás. H, Adana. I, Asaug. J, Nec.

VERTICALES.—1, Sa. 2, Bubu. 3, Samana. 4, Bacarida. 5, Agitarás. 6, Cuartana. 7, Tao. AA, Aun. 8, Eu. Ge.

SE vende casa propia para mucha familia, sanatorio u hotel, sita en San Pedro de V. n. nueve kilómetros Coruña cercos carretera tranvía, tipo chalet suizo, con todo confort, con una y seis metros superficiele y jardín, garage graneros, cuartos mina de agua abundante, etc. Informes: Marina 17 bajo.

SE venden solares proximidad de Estadio, y en Agra de Urzán (Monte Alto). Marina, 17 bajo.

VENTA de un monte de 30 ferrados de extensión en término del Ayuntamiento de Sada. No tiene arrendatario. Informes en Menéndez Pelayo, 16 bajo. La Coruña.

RADIO Philips "Llave de Mundo".

RECORDATORIO Primeros Comunión. Rue bino, 10.

MAQUINARIA. Ventiladores, emulsionadoras, grupos aerográficos, molinos, tamizadoras, mezcladoras, amasadoras, tostadoras, básculas, heladoras industriales, máquinas blanquear y desinfectar. Grandes existencias de máquinas para las industrias de molinería, panificación, minerales, pienso, tostadores, chocolaterías, confiterías, galletas, pinturas, goma, abonos, gasosas y sucedáneos del café. Escribanos. Victor Cruber y Compañía. Apartado 450 Bilbao.

VENDO lugar acasado, sitio inmejorable, a medio kilómetro de la carretera de Carelle (Sobrado). Informa: Benito Neira, Carelle.

CRONICAS DEL EXTRANJERO

Ginebra aspira a ser la sede de la nueva Sociedad de Naciones

Es la única ciudad del mundo donde sobran viviendas

GINEBRA, 28.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE LA CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

GINEBRA, 28.—Posiblemente se comenta en todo el mundo la Carta de las Naciones Unidas a través del recuerdo entre amable y desilusionante de la antigua Sociedad de Naciones. El recuerdo se impone; los proyectos son los mismos, pero los medios a emplear, naturalmente, difieren.

Pero como se comprende, este recuerdo no muy lejano aunque lo parezca, pesa como en ningún otro sitio aquí, en Ginebra, cuyo palacio internacional es como el centro de la vida sobre el que girará toda la ciudad.

Lo fué cuando la Sociedad de Naciones funcionaba, y lo es ahora en cierto modo. Ginebra ha quedado demasiado grande y ancha para sus habitantes, ha quedado demasiado internacionalizada, demasiado vacía en muchos aspectos.

Se acoplan efectivamente las características de Ginebra estrictamente a su antiguo avatar de sede de la paz del mundo, que no se sabe si por eso vino aquí la Sociedad de Naciones o si tiene estas características como consecuencia de la estancia en ella de dicha Sociedad.

Es Ginebra uno de los pocos lugares del mundo en que sobran viviendas, hoteles y lugares de recreo como para otros tantos, ahora que el albergue es tan colosal problema. Además Ginebra está abierta a todos los confines, porque se habla una abundancia de idiomas como en ninguna parte.

No deja de ser sorprendente, pero es cierto que el cobrador del tranvía, el vendedor de periódicos, el camarero cambian de un idioma a otro con agilidad desen-

fadada de pirueta ginecense. Si hay alguna ciudad con carácter internacional, es Ginebra famosa por eso y por ninguna otra cosa.

La Carta de San Francisco difiere del Pacto de la Sociedad de Naciones, sobre todo por la posibilidad más rápida de imponer sanciones militares a cualquier agresor. Procede esto, sin duda, del ambiente actual empapado de escepticismo por la paz, en contra de la confianza inocente, pero sincera, que la obra del Presidente Wilson despertara.

En Suiza, aparte de comentarse con parecidas razones y esperanzas que en todo el mundo el histórico documento, despierta, como decía antes, el interés por la sede del nuevo organismo, que a Ginebra afecta como a nadie.

¿Tiene posibilidad Ginebra de volver a albergar el organismo internacional de la paz? Hace dos o tres días, estos periódicos escribían muy optimistas a este respecto porque, al parecer, halla propuestas de muy importantes personalidades para hacer otra vez ginebrina la nueva Sociedad de Naciones, pero una de las principales potencias firmantes, Rusia, no ha hecho hasta ahora otra cosa que dirigir zarpazos a la pequeña nación y aunque hoy precisamente las relaciones ruso-suizas entran en buen camino, es de esperar que la U. R. S. S. no transija con aquel propósito.

Como quiera que un Consejo de Seguridad debe estar representado permanentemente, hay forzosamente que encontrar un sitio adecuado.

El antiguo palacio internacional de Ginebra espera lleno de nostalgia, y la ciudad entera se estremeca de satisfacción pensando en sus posibilidades; pero, si Rusia, como parece, pone el veto a Suiza, todo se desvanecerá como un sueño, porque es Rusia demasiado poderosa para que se logre algún proyecto importante sin su asentimiento.

LISBOA

La Prensa lusitana replica a las falsas noticias sobre España y Portugal

LISBOA, 27.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

Lo que ocurre en España y lo que ocurre acerca de España tiene ahora una particular actualidad en la Prensa portuguesa. El comentarista internacional de "A Voz" dedica largos comentarios a la exclusión de España de la Sociedad de Naciones Unidas, aunque el "Obiter" hace notar que eso no tiene una importancia práctica muy grande, pues lo que cuenta es la fuerza económica, y esa es en España muy fuerte. La verdad es que la exclusión de España de una organización que se dice será la organización de la paz para todas las naciones amantes de la misma, es un absurdo que demuestra que empieza mal el orden nuevo. Lo subraya con energía el comentarista internacional de "A Voz". Dice que si el régimen de Franco encontró auxilio en elementos alemanes e italianos, los rojos tuvieron antes de este auxilio a Franco el apoyo de elementos de otras nacionalidades. ¿Y si el Frente Popular triunfara habría en S. Francisco el mismo movimiento contra un régimen sostenido en España por elementos extranjeros? Claro que no.

El cronista dice en seguida que la verdad sobre la intervención extranjera en la guerra de liberación de España, es la que el ministro de Estado, señor Lequerica, expuso en claras palabras, que el periodista incluye en su comentario.

Pone después de relieve el caso ocurrido en Polonia. Allí tenemos un país ocupado por un ejército extranjero y por una policía militar extranjera. Estos realizan una ocupación tan dura, que no admite la presencia de un solo hombre

¡El Sagrado Corazón de Jesús os llama! Acudid a demostrarle vuestro amor yendo el día 3 de Julio, a la Concentración de Santiago, con motivo del Centenario del Apostolado de la Oración.

del legítimo Gobierno polaco, de un solo soldado de ese ejército polaco heroico que estuvo en todos los frentes, que combatió en Monte Cassino, que combatió en Arnhem. Ni tampoco admite la presencia de un solo periodista u observador extranjero, por muy aliado que sea. Y este ocupante está tratando de imponer a la desgraciada nación católica un régimen y un gobierno. Todavía se quiere que Rusia esté en el grupo de las Naciones Unidas, y se hacen todos los esfuerzos para que no se marche.

Esta diferencia de trato y proceder —todo concesiones para Rusia, todo iras para España—envenena desde el comienzo la nueva organización de insano espíritu de partido e intervencionismo en la vida interior de las naciones.

También en el "Diario de Noticias" encontramos un editorial muy expresivo de su redactor Urbano Rodríguez, que por su pasado no puede ser considerado reaccionario ni fascista. Comenta el periodista la entrevista concedida por Franco a Bradford, jefe de los servicios exteriores de la United Press, y dice que España ha encontrado una situación de equilibrio moral y político ejemplar. La nación confía en su Gobierno y tiene un Ejército disciplinado y fuerte, con generales jóvenes y oficiales cultos, instruidos y eficientes. Es "la más fuerte garantía de España, su mayor fuerza organizada, puede decirse que la única. No quiere salir de su función ni intervenir en política. No es una oligarquía, por cuanto está constituido por gente modesta y sana; puede decirse que es el espejo de la clase media".

Se refiere a la cuestión de régimen, como la ha expuesto Franco, y dice que la cosa es así: Ningún español querría ver la nación expuesta a perturbaciones. Subraya después que por primera vez Franco pone de relieve su política de mantener a España fuera de la guerra y dice que los que atacan a España por su actitud en los años críticos de la guerra, olvidan que treinta días después de la declaración de no beligerancia, Franco modificó su posición aproximándose a Portugal, celebrando con su vecino el tratado de junio de 1940. Gracias a esta aproximación de una política exterior diferente a la suya, pudo España tomar una posición que la salvó en el momento en que parecía irremediablemente condenada a involucrase en el conflicto. Así pudo España volver a la política de neutralidad, de la que por un momento, por la presión de Alemania, y principalmente de Italia —cuando ésta pasó de no beligerante a beligerante— parecieron alejarla.

Anda el mundo envenenado por falsas noticias, dirigidas especialmente contra determinados países: España, Argentina, Polonia, Portugal... Ayer los periódicos han publicado una nota de la organización nacional "Mocidade Portuguesa", desmintiendo una información del "Evening Standard", radiada por la B. B. C., según la cual el comandante del campo de concentración de Belsen, llamado Kranner, fué el organizador de la juventud lusitana. El diario "A Voz" pone de relieve que esta información falsa es una de las muchas mentiras que se hacen circular por el mundo para perturbar el ambiente internacional. ¿Quién tiene interés en hacerlo?—(LOGOS).

Chiang Kai Chek cree que la derrota del Japón va para largo

Se lamenta de la insuficiente ayuda económica a China

CHUNGKING 28.—En su primera conferencia de Prensa de 1941 acá, el mariscal Chang Kai Chek declaró también que si la guerra contra el Japón lleva el mismo ritmo que la recién terminada lucha contra Alemania, la derrota nipona se hará esperar por lo menos dieciocho meses. Ello sin contar, claro es, con una—según él—improbable rendición del enemigo. Lo mismo que calificó de insuficiente la ayuda económica norteamericana. El Generalísimo chino expresó su satisfacción por la cooperación militar prestada por los Estados Unidos.—(EFE.)

Se ordena la confiscación de los bienes pertenecientes a ex-dirigentes fascistas

Una poetisa italiana, condenada a treinta años de prisión

LONDRES 28.—El Tribunal Supremo italiano ha ordenado la confiscación de todos los bienes de las familias Mussolini, Graziani, Pavolini, Starace, Ciano, Farinacci y otros 20 destacados ex-dirigentes fascistas, según anuncia la Agencia Exchange Telegraph.—(EFE.)

ROMA 28.—El Tribunal de Apelación ha confirmado la sentencia que condena a 30 años de prisión a la poetisa fascista, Cornelia Tanzil, convicta de colaboraciónista y de delito de espionaje.—(EFE.)

Oswald Mosley no ha cambiado de opinión

Escribirá un libro, pero antes recogerá la cosecha de sus campos

LONDRES 28.—Sir Oswald Mosley, antiguo jefe del partido Unión Fascista británica, ha declarado a un corresponsal del periódico "Daily Mirror" que no tiene relación alguna con cualquier supuesta organización que pueda existir.

Cuando el periodista le preguntó si había cambiado su manera de pensar, Mosley dijo: "Mis opiniones no han cambiado; por el contrario, se han desarrollado aun más".

Mosley, que se encuentra en su casa de campo de Hampshire, agregó que, después de recoger la cosecha de sus campos, tiene la intención de escribir un libro de unas cuarenta mil palabras, dedicado a los críticos que se han acumulado durante cinco años.—(EFE.)

Se ha conseguido la más baja cifra de mortalidad infantil conocida hasta ahora en España

Algunos puntos de la Ley de Sanidad infantil de España han sido reproducidos en el extranjero

La política demográfica del nuevo Estado ha conseguido elevar notablemente la natalidad

Los problemas referentes a la Sanidad deben ser una de las preocupaciones fundamentales de un Estado, ya que influyen de manera decisiva en todas las esferas nacionales. Pero cuando se trata de problemas sanitarios que afectan a los niños —futuro de la Patria—, la importancia que debe concederse es aún mayor.

La mortalidad infantil en España ha sido siempre considerable y hace cincuenta años, de cada mil niños que nacían vivos, morían doscientos. Era necesario llevar la cultura y la higiene a los puntos más atrasados del territorio patrio y para ello se crearon, dependientes de la Dirección General de Sanidad, los servicios de Higiene Infantil, cuya benéfica influencia se notó muy rápidamente. El Nuevo Estado ha hecho en el sentido de protección al niño, una de las labores más eficaces, pues hubo de luchar contra las consecuencias de la guerra. Los servicios de lucha contra la mortalidad infantil intensificaron su acción cumpliendo los deseos del Caudillo y con el apoyo del Gobierno, que no ha regateado medios económicos para ganar esta batalla, se ha conseguido, no ya recuperar el terreno perdido durante la contienda, sino llegar a las más bajas cifras de mortalidad infantil que España ha conocido hasta ahora: 103 defunciones por cada 1.000 niños nacidos vivos.

POLITICA DEMOGRAFICA ESPAÑOLA

Pero para conseguir el aumento de la población de un pueblo, no basta con disminuir la mortalidad; es también preciso aumentar la natalidad, que como en todos los pueblos de la tierra, había descendido en España, aunque no con caracteres tan alarmante como en otros países. También el Régimen español ha salido al paso de esta grave amenaza con una política demográfica que ha producido resultados excelentes: Prestamos a la natalidad y a la Nupcialidad, Ley de Protección a las Familias numerosas, persecución del delito de aborto, etc.

Otro paso decisivo en la lucha de protección al niño han sido las Escuelas de Puericultura, en las que los médicos se especializan en cuestiones de Puericul-



España ha conseguido estos días la cifra de mortalidad infantil más baja conocida hasta ahora. Los niños desde que nacen son cuidados maternalmente por los hombres y mujeres que el nuevo Estado instruye y capacita para el mejor desarrollo de una niñez y una juventud que será en el futuro de la Patria

tura y Pediatría y, sobre todo, en Sanidad Infantil. Para ello, se encuentran actualmente en funcionamiento diversas escuelas emplazadas en poblaciones de importancia. Estas escuelas son las de Madrid, Valencia, Sevilla, Gijón, Bilbao, Valladolid, Zaragoza, Málaga, etc. En ellas reciben enseñanza los médicos, enfermeras puericultoras, guardadoras diplomadas de niños y maestras Puericultoras; éstas últimas propuestas por la Dirección General de Primera Enseñanza del Ministerio de Educación Nacional. Además, siendo la matrona un elemen-

to de asistencia que se encuentra en contacto con los niños en las primeras horas de su vida, se las capacita también en estas escuelas para su misión, otorgándose a las que asisten a los cursos, el título de Matrona Puericultora.

LA LEY DE SANIDAD INFANTIL Y MATERNAL

Un paso de gigante se ha dado en la Puericultura nacional con la promulgación de la Ley de Sanidad Infantil y Maternal que el Caudillo firmó el día 12 de julio de 1941. La importante Ley comprende los estudios de los problemas de población (demografía); maternología, higiene prenatal, puericultura de la primera y segunda infancia; higiene y protección de la edad escolar; asistencia médica a niños enfermos; enseñanza, investigación, propaganda y divulgación y distribución de productos destinados a medicinar y alimentar a los niños y el fomento de relaciones internacionales sobre estos problemas.

La Ley es de las más amplias y completas que se han realizado, e incluso algunos puntos de ella los vemos ya reproducidos en leyes posteriores de países extranjeros. Así sucede con la implantación obligatoria del Cuaderno Sanitario Infantil, ya elaborado y aprobado por la Dirección General de Sanidad. La acción de esta Ley comprende pues desde la mujer gestante a la que lacta; la que cuida los niños propios y ajenos y a los niños desde que nacen hasta que cumplen la edad de quince años.

Como complemento de esta labor los Servicios Centrales de Higiene Infantil de la Dirección General de Sanidad publican mensualmente unos opúsculos sobre asuntos de Puericultura, Maternología e Higiene escolar del mayor interés médico y social bajo el título de "Al servicio de España y del niño español".

Se han instalado además en plena zona rural, Centros Maternales y PEDIÁTRICOS de urgencia y en mayo de 1943 se celebró la primera reunión de médicos puericultores del Estado, en la que se llegó a conclusiones definitivas, desde el punto de vista científico, sobre estos problemas.

Darnand, detenido y entregado a los franceses

MILAN 28.—El jefe de la Milicia Francesa y exsecretario del Interior de Gobierno de Vichy, Joseph Darnand, ha sido detenido al Norte de Bergamo, cerca de la frontera suiza, según anuncia el cuartel general del cuarto Cuerpo de Ejército aliado.

La detención se efectuó el 25 de junio, y Darnand ha sido ya entregado a las autoridades francesas.—(EFE.)



PREGUNTAS NECIAS, por Miranda
—¿Vas de caza?